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Od dnešního dne přechází agenda politiky v oblasti závislostí a duševního zdraví z Úřadu
vlády ČR do působnosti Ministerstva zdravotnictví. Ministerstvo tak přebírá výkon této
agendy včetně odborných kapacit, dotační agendy i souvisejících činností. Cílem změny je
posílit propojení politiky v oblasti závislostí s péčí o duševní zdraví a zajistit efektivnější
výkon agendy při zachování kontinuity služeb.

Na Ministerstvu zdravotnictví tak vznikla nová sekce duševního zdraví a závislostí, kterou tvoří
odbor duševního zdraví a odbor politiky závislostí. Součástí sekce je také Inspektorát omamných a
psychotropních látek. Nová organizační struktura navazuje na dosavadní činnost Úřadu vlády a
vytváří stabilní odborné zázemí pro další rozvoj politiky v oblasti závislostí a duševního zdraví.

„Nejde o to začínat od nuly, ale navázat na dosavadní práci a vytvořit pro tuto agendu
stabilní zázemí. Zachováme odborné kapacity, financování i kontinuitu služeb. Pro mě je
zásadní, aby celý proces proběhl plynule a aby byla zachována úzká spolupráce zdravotních,
sociálních a preventivních služeb, které jsou pro pomoc lidem se závislostí klíčové,“ uvedl
ministr zdravotnictví Adam Vojtěch.

Ministerstvo zdravotnictví současně potvrzuje, že navazuje na dosavadní systém financování
adiktologických služeb. Převod agendy je spojen i s převodem účelově vázaných finančních
prostředků a ministerstvo neplánuje jejich krácení. Prioritou je zajistit stabilní financování a plynulé
fungování stávající sítě služeb bez jakýchkoliv výpadků.

Současně zůstává zachována nadresortní koordinace politiky v oblasti závislostí a duševního zdraví
na úrovni Úřadu vlády. Vláda rozhodla o zachování příslušných rad vlády při Úřadu vlády a o zřízení
kanceláře vládního zmocněnce pro duševní zdraví a závislosti, která bude zajišťovat koordinaci
napříč jednotlivými resorty.

Ministerstvo zdravotnictví bude i nadále úzce spolupracovat s Úřadem vlády, ostatními ministerstvy,
kraji, odbornými společnostmi i poskytovateli služeb tak, aby byla zachována kontinuita prevence,
léčby i sociální podpory lidí se závislostmi. Vzhledem k tomu, že současné trendy ukazují na stále
těsnější propojení závislostí s duševním zdravím, považuje ministerstvo spojení těchto agend pod
jeden odborný resort za logický krok, který umožní lépe reagovat na současné výzvy v oblasti
veřejného zdraví.
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